


 سوالات تستی علوم تجربی هشتم فصل دوم

کدام مورد دربارۀ کاتالیزگرها صحیح نیست؟ - 1

کاتالیزگرها باعث افزایش سرعت واکنش‌های شیمیایی می‌شوند. کاتالیزگرها در پایان واکنش، تغییر می‌کنند.

کاتالیزگرها می‌توانند موجب شوند واکنش‌ها در دمای پایین صورت گیرند. آنزیم‌ها کاتالیزگرهای زیستی هستند.

نام ماده‌ای در بدن موجودات زنده که سبب می‌شود تغییرات شیمیایی سریعتر انجام شود، چیست‌؟ - 2

کاتالیزگر گلوکز پروتئین آنزیم

افزودن کدام ماده به آب،  آن را کمتر می‌کند؟ - 3

آب‌لیمو 
مایع سفیدکننده 
مایع ظرفشویی جوش‌شیرین

P H

سهم گاز .................. در هوا از بقیۀ گازها بیشتر است. - 4

آرگون اکسیژن هیدروژن نیتروژن

در کدام گزینه، انرژی شیمیایی به انرژی الکتریکی تبدیل نمی‌شود؟ - 5

مار ماهی و سفره ماهی ساعت مچی و دیواری تلفن همراه )موبایل( و رایانه 
چرخ‌گوشت

سطل‌های شن موجود در پمپ بنزین‌ها چگونه از ادامۀ آتش‌سوزی جلوگیری می‌کنند؟ - 6

افزایش گاز کربن‌دی‌اکسید حذف اکسیژن حذف مادۀ سوختی کاهش دما


در رابطۀ زیر، واکنش‌دهنده‌ها کدام هستند؟ - 7

C → C + + O(N )H۴ ۲ r۲O۷ r۲O۳ N۲ H۲

OH۲N۲Cr۲O۳C(N )H۴ ۲ r۲O۷


( كدام‌يک از گزينه‌های زير بايد نوشته شوند؟ در واكنش شيميايی زير كه مربوط به سوختن شمع است، به‌جای شماره‌های ) و  - 8۱۲

+ + O شمع+ ⋯ ⋯
(۱)

−→−
گرما

⋯ ⋯
(۲)

H۲ گرما و نور

− ۲ , − ۱N۲ O۲− ۲ , C − ۱O۲ O۲C − ۲ , − ۱O۲ O۲− ۲ , C − ۱N۲ O۲

کدام‌یک از موارد زیر، نشان‌دهندۀ یک تغییر شیمیایی نیست؟ - 9

تشکیل رسوب تغییر رنگ 
تغییر حالت ماده آزادشدن نور و گرمای زیاد

فلزهای مس و آهن را چگونه به یکدیگر متصل کنیم تا یک باتری داشته باشیم؟ - 10


مستقیم - با تبدیل انرژی الکتریکی به شیمیایی 
مستقیم - با تبدیل انرژی شیمیایی به الکتریکی


غیرمستقیم - با تبدیل انرژی الکتریکی به شیمیایی 
غیرمستقیم - با تبدیل انرژی شیمیایی به الکتریکی

در کدام تصویر زیر، لامپ روشن نمی‌شود؟ - 11

1

تغییرهاى شیمیایى درخدمت زندگى



حبۀ قند آغشته به خاک باغچه: .................. - 12

سریع‌تر می‌سوزد؛ زیرا خاک باغچه دارای کاتالیزگر است.

سریع‌تر خاموش می‌شود؛ زیرا خاک باغچه  از رسیدن اکسیژن جلوگیری می‌کند.

سریع‌تر می‌سوزد؛ زیرا خاک باغچه دارای رطوبت است.

سریع‌تر خاموش می‌شود؛ زیرا خاک باغچه کاتالیزگر است.

کدام گزینه، درست است؟ - 13

سرعت یک واکنش شیمیایی، همان سرعت تولید و مصرف واکنش‌دهنده‌هاست.

سرعت یک واکنش شیمیایی، همان سرعت تولید فراورده است.


سرعت یک واکنش شیمیایی، همان سرعت تولید و مصرف فراورده است. 

سرعت یک واکنش شیمیایی، همان سرعت مصرف فراورده است.

آهن در مجاورت با کدام‌یک از موارد زیر، دچار تغییر شیمیایی می‌شود؟ - 14

اکسیژن و رطوبت گاز هیدروژن رطوبت گازاکسیژن

کدام‌یک از تغییرات زیر، یک تغییر فیزیکی است؟ - 15

پاره‌شدن کاغذ ترش‌شدن شیر پوسیدن کاغذ پوسیدن چوب

كدام‌يک از تغييرهای شيميايی زير، موجب آلوده‌شدن هوا می‌شود؟ - 16

پختن غذا به‌وسيلۀ دستگاه مايكروويو زرد‌شدن رنگ برگ درختان در فصل پاييز

سوزاندن نفت، زغال سنگ، چوب و گاز طبيعی تغيير رنگ نشاسته در اثر ريختن محلول يد بر روی آن

در يک آزمايش، مقداری آب‌اكسيژنه )هيدروژن پراكسيد( با فرمول شيميايی  را به‌ منظور جدا كردن گاز اكسيژن از آن، در داخل يک لولۀ - 17
آزمايش ريخته‌ايم و آن را بر روی شعلۀ چراغ الكلی حرارت می‌دهيم. در مرحلۀ بعد، مقداری پودر سياه‌رنگ منگنز دی‌اكسيد به آن اضافه می‌كنيم. در اين

زمان، سرعت انجام واكنش شيميايی برروی آب اكسيژنه افزايش می‌يابد. نقش اين ماده در اين آزمايش چيست؟ این ماده چه ویژگی‌ دارد؟

كاتاليزگر ـ سرعت تجزيۀ آب‌اكسيژنه را افزايش مي‌دهد و در پايان آزمايش، از بين می‌رود.

كاتاليزگر ـ سرعت تجزيۀ آب‌اكسيژنه را افزايش می‌دهد و در پايان آزمايش، بدون هيچ‌گونه تغييری باقی می‌ماند.

آنزیم ـ سرعت تجزيۀ آب‌اكسيژنه را افزایش مي‌دهد و در پايان آزمايش، از بين می‌رود.


آنزیم ـ سرعت تجزیۀ آب‌اكسيژنه را افزایش می‌دهد و در پايان آزمايش، بدون هيچ‌گونه تغييری باقی می‌ماند.

H۲O۲

، چند مترمکعب گاز اکسیژن وجود دارد؟ در یک خانه به ابعاد  - 18۱۰ × ۱۰ × ۳

۶۳۲۳۷۹۳۲۰۷

- عدد قرص جوشان را درون آب انداخته‌ایم. پس از چند ثانیه .................. تولید می‌شود، دمای محلول .................. می‌‌یابد. 19

گاز اکسیژن - کاهش گاز کربن دی‌اکسید - کاهش گاز اکسیژن - افزایش گاز کربن دی‌اکسید - افزایش 

۳

گاز حاصل از کدام واکنش زیر، باعث شعله‌ورتر شدن بیشتر آتش می‌شود؟ - 20

گاز حاصل از واکنش سرکه و جوش‌شیرین گاز حاصل از واکنش سوختن گاز شهری

گاز حاصل از واکنش تخم مرغ با سرکه گاز حاصل از تجزیۀ آب‌اکسیژنه

عنصرهای سازندۀ شمع کدام‌یک از گزینه‌های زیر است؟ - 21

هیدروژن - نیتروژن هیدروژن - کربن اکسیژن - هیدروژن اکسیژن - کربن
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لیترمیلیحجم ))

ثانیهزمان ))

ص کنید که شمع در حجم  میلی‌‌لیتر چند ثانیه روشن می‌ماند؟ با توجه به نمودار روبه‌رو، مشخّ - 22


 ثانیه
 ثانیه

 ثانیه ثانیه

۸۰۰

۵۶۶۶

۱۴۴۲

( )1 ( )2
یخ

آب آهک

در یک آزمایش از وسیلۀ زیر برای شناسایی فراورده‌ها استفاده می‌شود. کدام عبارت نادرست است؟ - 23

گاز کربن مونواکسید وارد محفظۀ  می‌شود.

داخل لولۀ خمیده در محفظۀ اول قطره‌های آب تشکیل می‌شود.

آب‌آهک کدررنگ می‌شود.

، یک تغییر فیزیکی رخ می‌دهد. در ظرف شمارۀ  یک تغییر شیمیایی و در ظرف شمارۀ 

۲

۲۱

گلوکز در بدن موجودات زنده با .................. ترکیب می‌شود و ضمن آزاد کردن انرژی به .................. و بخار آب تبدیل می‌شود. - 24

آنزیم - اکسیژن آنزیم - کربن دی‌اکسید کربن دی‌اکسید - اکسیژن اکسیژن - کربن دی‌اکسید

- گرم آهن اکسید در واکنش با گاز هیدروژن،  گرم آهن و  گرم بخار آب تولید می‌کند. چند گرم گاز هیدروژن برای انجام 25
این واکنش کافی است؟

 گرم 
 گرم  گرم 
 گرم 

۳٫۲(III)۲٫۲۴۱٫۰۸

۱٫۲۸۰٫۸۲۰٫۳۰٫۱۲

انداختن میخ آهنی درون محلول کات‌کبود چه نوع واکنش شیمیایی است؟ - 26

ترکیب تجزیه جابه‌جایی دوگانه جابه‌جایی یگانه

در اثر قراردادن آب‌اکسیژنه در مجاورت نور خورشید، واکنش ..................آب‌اکسیژنه رخ می‌دهد که به .................. و .................. تبدیل می‌شود. - 27

سوختن - آب - کربن دی‌اکسید سوختن - آب - اکسیژن تجزیه - آب - کربن دی‌اکسید تجزیه - آب - اکسیژن

در تغییر گرماگیر انرژی .................. از .................. بیشتر است و حل‌شدن قرص جوشان در آب یک تغییر .................. است. - 28

فراورده‌ها - واکنش‌دهنده‌ها - گرماده واکنش‌دهنده‌ها - فراورده‌ها - گرماگیر

واکنش‌دهنده‌ها - فراورده‌ها - گرماده فراورده‌ها - واکنش‌دهنده‌ها - گرماگیر

آتش حاصل از کدام مادۀ زیر، نباید با آب خاموش شود؟ - 29


 مایعی با چگالی  
 مایعی با چگالی  
 مایعی با چگالی  
 ۱٫۲۱٫۶۰٫۷۱٫۳مایعی با چگالی 


 واکنش زیر از چند گرم مقدار مادۀ جامد تشکیل‌شده است؟ - 30

  اکسیژن ) گرم(  ) گرم( متان کربن دی‌اکسید  بخار آب 

صفر  گرم
 گرم گرم

+− →−−
حرارت

۴۰+۴۰

۸۰۴۰۲۰

حل‌شدن گاز در نوشابه، حل‌شدن قرص جوشان در آب، مخلوط کردن سرکه و جوش‌شیرین، به‌ترتیب از راست به چپ چه نوع تغییری هستند؟ - 31

فیزیکی - فیزیکی - شیمیایی  شیمیایی - فیزیکی - فیزیکی شیمیایی - شیمیایی - فیزیکی فیزیکی - شیمیایی - شیمیایی

آزمایش کوه آتش‌فشان)‌آمونیوم دی‌کرومات - مادۀ جامد نارنجی رنگ‌( چه نوع واکنش شیمیایی است؟ - 32

جابه‌جایی یگانه سوختن ترکیب تجزیه

در اثر سوختن ماده‌ای، کربن دی‌اکسید و بخار آب تولید می‌شود. در این ماده، الزاماً چه عناصری وجود دارد؟ - 33

اکسیژن - نیتروژن هیدروژن - اکسیژن کربن - اکسیژن هیدروژن - کربن

3

20shoo.ir




ص کنید. در واکنش تجزیۀ آب‌اکسیژنه کاتالیزگر را مشخّ - 34

O +H۲O۲ − →−−
MnO۲

H۲ O۲

O۲OH۲H۲O۲MnO۲

تشکیل باتری مس - آهن یک تغییر .................. است که در آن انرژی .................. به انرژی .................. تبدیل می‌شود. - 35

شیمیایی - الکتریکی - شیمیایی شیمیایی - شیمیایی - الکتریکی فیزیکی - الکتریکی - شیمیایی فیزیکی - شیمیایی - الکتریکی

برای شناسایی گاز کربن دی‌اکسید باید آن را در چه محلولی وارد کنیم و چه تغییری مشاهده خواهد شد؟ - 36

محلول آب‌آهک؛ محلول کدر رنگ می‌شود. محلول آب‌نمک؛ محلول کدررنگ می‌‌شود.

محلول آب‌نمک؛ محلول به رنگ آبی درمی‌آید. محلول آب‌آهک؛ محلول به رنگ آبی درمی‌آید.

وارد کردن گاز یا گازهای حاصل از کدام فرایند زیر به آب‌ آهک، باعث شیری‌رنگ شدن آن نخواهد‌ شد؟ - 37

تجزیۀ آب‌اکسیژنه‌ ترکیب‌کردن جوش‌شیرین و ویتامین 

سوزاندن یک هیدروکربن در هوا ترکیب‌شدن گلوکز با اکسیژن هوا در حضور آنزیم

C

ده
 ش

ید
تول

اد 
مو

م 
حج

زمان

( )mL

( )s

نمودار روبه‌رو، حجم مواد تولیدشده طی یک واکنش شیمیایی را با گذشت زمان نشان می‌‌دهد. با اضافه کردن مقداری کاتالیزگر مناسب به مواد اولیه، - 38
کدام نمودار زیر، تغییرات حاصل در این تغییر شیمیایی را به‌درستی نشان می‌دهد؟

ده
 ش

ید
تول

اد 
مو

م 
حج

زمان

( )mL

( )s ده
 ش

ید
تول

اد 
مو

م 
حج

زمان

( )mL

( )s

ده
 ش

ید
تول

اد 
مو

م 
حج

زمان

( )mL

( )s ده
 ش

ید
تول

اد 
مو

م 
حج

زمان

( )mL

( )s

وقتي يک ماده مي‌سوزد، در حالی‌که میزان اکسیژن بسیار زیاد باشد، كدام نوع تغيير در آن به‌وجود می‌آيد و فراورده‌های حاصل از عمل سوختن - 39
چيست؟

تغيير فيزيكی ـ نور، گرما، کربن‌ دی‌اکسید و آب تغيير شيميايی ـ نور، گرما، کربن‌ دی‌اکسید و آب

تغيير فيزيكی ـ نور، گرما، کربن‌ منواکسید و آب 
تغيير شيميايی ـ نور، گرما، کربن‌ منواکسید و آب 

((مپ در کدام گزینه، یک باتری تشکیل‌شده است؟ - 40

آهن

لیموآب

آهن آهنمس

لیموآب

مسمس

آب مقطر

آهنمس

آب مقطر
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کدام عبارت، صحیح است؟ - 41

واکنش مس سولفات با آهن یک تغییر شیمیایی گرماگیر است.

حل شدن پوستۀ تخم‌ مرغ در استیک اسید، یک واکنش شیمیایی گرماده است و گاز کربن دی‌اکسید تولید می‌کند.

واکنش تجزیۀ آمونیوم دی‌کرومات یک تغییر شیمیایی گرماده و همراه با تولید گاز است.

حل‌شدن قرص جوشان درآب، گرماده است.

کدا‌م‌یک از عوامل زیر، باعث افزایش سرعت در واکنش‌های شیمیایی نمی‌شود؟ - 42

کاتالیزگرها افزایش اندازۀ ذرات افزایش غلظت افزایش دما

+

باتريمپ
و )) )) در کدام مدار، لامپ هرگز روشن نخواهد شد؟ - 43

رويمس

+

محلول آب و الکل


 رويمس

+

سرکه

رويمس

+

شیرینمحلول آب و جوش

رويمس

+

محلول آب و نمک

در کدام واکنش، تولید گاز به‌صورت شیمیایی است؟ - 44

وقتی آب را با فشار درون لیوان می‌ریزیم، حباب‌های گاز کوچک از آب خارج می‌شود.

انداختن قند و حل‌کردن آن در نوشابۀ گازدار باعث خارج شدن گاز از نوشابه می‌شود.

وقتی یک لیوان آب را برای مدتی در اتاق مي‌گذاریم دور لیوان حباب‌های ریز گاز مي‌چسبد.

وقتی که قرص جوشان را در آب می‌اندازیم و مقداری گاز از آب خارج می‌‌شود.

سرعت

دما

A

نمودار  نشان‌دهندۀ رابطۀ سرعت انجام واکنش با تغییرات دما می‌باشد. کدام نمودار، اثر افزایش دما را بر سرعت واکنش صحیح نشان می‌دهد؟ - 45
سرعت

دما

A
B

سرعت

دما

A

B

سرعت

دما

A

B

سرعت

دما

A

B

A
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نفتیچراغ

سیم ظرفشویی

1سرنگ 2سرنگ

با توجه به شکل زیر و آزمایشی که در کتاب انجام‌شده داریم؛ حجم اولیۀ هوای درون سرنگ‌ها  میلی‌‌لیتر است. حجم هوای باقی‌ماندۀ درون - 46
سرنگ‌‌ها پس از انجام آزمایش چقدر است؟

 میلی‌‌لیتر میلی‌‌لیتر

 میلی‌لیتر میلی‌لیتر

۴۰

۱۲۳۱٫۶

۳۰۸٫۴

کدام‌یک از تغییرات زیر، شیمیایی است؟ - 47

ریختن اسید بر روی فلز تبخیر و میعان آب انحلال الکل در آب حل‌شدن قند در آب

مپ

+

کلید

با توجه به مدار الکتریکی زیر، کدام گزینۀ درست است؟ - 48

ویژگی‌های سیم درون لامپ طی خاموش و روشن شدن، تغییر نمی‌‌کند.

روش بهره‌برداری از انرژی شیمیایی مواد درون باتری، تولید انرژی الکتریکی است.

درون باتری تغییر شیمیایی در حال رخ‌دادن است.

روشن و خاموش شدن لامپ توسط کلید، تغییر شیمیایی محسوب می‌شود.

کدام عبارت زیر، نادرست است؟ - 49

در فرایند سوختن، اغلب ترکیب‌های اکسیژن‌دار به‌وجود می‌آیند. واکنش اکسایش نوار منیزیم، با آزاد شدن نور و گرمای زیادی همراه است.

زنگ زدن آهن، نوعی واکنش اکسایش است. همۀ واکنش‌های با اکسیژن، به‌شدت و سرعت سوختن نیست.

گاز سمّی حاصل از سوختن چوب در فضای بسته کدام است؟ - 50

نیتروژن دی‌اکسید گوگرد دی‌اکسید کربن مونواکسید کربن دی‌اکسید

در کدام‌یک از واکنش‌های زیر، جرقه‌های کوچکی در اطراف واکنش)واکنش‌دهنده‌ها( به‌وجود می‌آید؟ - 51

سوختن نوار منیزیم تجزیۀ هیدروژن پراکسید

سوختن گاز شهری اتصال باتری کتابی به سیم ظرفشویی

در صورتی که مخلوطی از  گرم آهن و  گرم گوگرد را حرارت دهیم، جرم آهن سولفید حاصل چند گرم خواهد بود و از کدامیک مقداری - 52

اضافه می‌ماند؟)جرم اتم آهن  گرم و جرم اتم گوگرد  گرم است(

 گرم، گوگرد 
 گرم، آهن گرم، گوگرد گرم، هیچ‌کدام اضافه نمی‌ماند.

۱۴۱۰(II)

۵۶۳۲

۲۴۲۲۲۲۲۴

كدام‌يک از تغيير‌های شيميايی زير، از نوع گرماده نیست؟ - 53

غذاسازی)فتوسنتز( در گیاهان سوختن الكل سوختن يک حبه قند تنفس موجودات زنده

در اثر انداختن یک عدد تخم مرغ خام در یک لیوان پر از سرکه یک واکنش .................. رخ می‌دهد که .................. تولید می‌شود. - 54

فیزیکی - گاز کربن دی‌اکسید فیزیکی - گاز اکسیژن شیمیایی - گاز کربن دی‌اکسید شیمیایی - گاز اکسیژن

سنگ آهن در اثر حرارت ابتدا سرخ شده، سپس سفید شده و سرانجام ذوب می‌شود. انواع تغییرات صورت‌گرفته به‌ترتیب کدام است؟ - 55

فیزیکی - فیزیکی - شیمیایی فیزیکی - فیزیکی - فیزیکی شیمیایی - شیمیایی - فیزیکی فیزیکی - شیمیایی - فیزیکی
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می‌خواهیم یک لامپ را ، و سیم‌های مسی روکش‌دار ، ، تیغه‌های فلزی غیرهم‌جنس به کمک چند لیموترش - 56

روشن کنیم. در کدام حالت، لامپ پرنورتر خواهد بود؟

کدام نمودار، سرعت واکنش‌های شیمیایی را در تغییرات شیمیایی بهتر نشان می‌دهد؟ - 57

سرعت

زمان

سرعت

زمان

سرعت

زمان

سرعت

زمان

با انداختن مقداری قرص جوشان درون آب، چه موادی تولید می‌شود؟ - 58

گاز اکسیژن  گاز کربن‌ دی‌‌اکسید بخار آب  گاز کربن دی‌اکسید

نمک  گاز کربن دی‌اکسید نمک  گاز اکسیژن

++

++

،  و  کیلوکالری بر مول است. در غلظت و دمای یکسان، کدام مقایسه در مورد سرعت آنها   انرژی فعال‌سازی سه واکنش به‌ترتیب، - 59
درست است؟


  سرعت سومی  سرعت اولی  سرعت دومی  
سرعت اولی  سرعت دومی  سرعت سومی 


با این داده‌ها، مقایسۀ سرعت‌ها امکان ندارد.  
سرعت اولی  سرعت دومی  سرعت سومی 

۱۰۰۵۰۱۰

==<<

>>

مخلوط کدام‌یک از مواد زیر می‌تواند باعث پرتاب قوطی خالی شود؟ - 60

آب و ویتامین  آب و سود سوزآور نوشابه و آب Cآب و جوش‌شیرین
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